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ОБЛІК ДОХОДІВ І ВИДАТКІВ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ 
 
Облік в установ державного сектору є системою контролю за 

наявністю та рухом бюджетних і позабюджетних коштів, будується 
на загальноприйнятих у міжнародній практиці принципах, виконує 
управлінську, контрольну й інформаційну функції, має певні 
особливості. Найбільш специфічними об’єктами в обліку установ є 
доходи, видатки і результати виконання кошторису. В загальній 
системі бухгалтерського обліку установ державного сектору саме 
облік доходів і видатків є складним і відповідальним, потребують 
докладної розробки й опрацювання.  

Професійні економісти та бухгалтери останніми роками 
приділяють значну увагу питанням удосконалення організації та 
ведення бухгалтерського обліку в установах, що фінансуються за 
рахунок бюджетних коштів. Сьогодні ключовим напрямом 
модернізації обліку та звітності вони визначають розробку та 
запровадження в державному секторі національних стандартів на 
основні міжнародних [3]. 

Доходи, видатки та витрати бюджетних установ є самостійними 
об’єктами обліку, проте в системі бухгалтерського обліку установ 
державного сектору розглядаються у взаємозв’язку, оскільки зв’язок 
між ними має причинно-наслідковий характер Правильність обліку 
доходів і витрат бюджету забезпечується єдністю системи 
бюджетного обліку, в основу якої покладено бюджетну класифікацію. 
Вимогу використання єдиної класифікації доходів і видатків 
закладено у Бюджетному кодексі [1]. Доходи бюджетних установ 
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мають специфічний характер: поділяються на доходи загального і 
спеціального фондів, порядок формування яких регулюється 
окремими нормативними актами щодо кожного. Видатки і витрати 
бюджетних установ відбивають, з одного боку, джерела їх забез-
печення – зазначені фонди (загальний і спеціальний), а з іншого 
боку – характеризують дві економічні категорії, що визначають 
специфіку господарської діяльності бюджетних установ [2]. Отже, в 
умовах реалізації планового характеру доведення бюджетних 
асигнувань, а також враховуючи практику діяльності вітчизняних 
бюджетних установ, є необхідним обліковувати і визнавати у звіт-
ності доходи та видатки з використанням методу нарахування і норм, 
характерних для Міжнародних стандартів бухгалтерського обліку, що 
сприятиме уніфікації формування фінансових результатів одержу-
вачів бюджетних коштів. 

Ринкові умови господарювання вимагають використання нових 
принципів, форм і методів управління у бюджетній сфері, що у свою 
чергу підвищує вимоги до об’єктивності економічної інформації, 
головним джерелом якої є бухгалтерський облік. Основною пробле-
мою реформування обліку в установ державного сектору є відсутність 
єдиних підходів до розробки дієвих механізмів удосконалення сис-
теми обліку з урахуванням вимог міжнародних стандартів, недостат-
ність розробленості питання переходу на єдині методологічні засади, 
а також створення уніфікованого організаційного та інформаційного 
забезпечення обліку. 

Удосконалення обліку, посилення його контрольних функцій за 
господарською та фінансовою діяльністю установи – основний шлях 
покращення дотримання фінансово-бюджетної дисципліни. Висока 
якість облікової інформації створює умови ефективної реалізації всіх 
без винятку функцій управління. Отже, реформування обліку повинно 
передбачити першочергові зміни методологічних підходів визначення 
і визнання доходів і витрат у відповідності до міжнародної практики 
обліку. 
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